

关注高考

2024年普通高考7日开考

泉州考点5.4万考生赴考



泉州学子们“燃”呐喊，为高三考生加油。(泉州一中供图)

2024年福建省普通高校招生考试时间安排

日期	时间		科目
6月7日 (星期五)	上午	9:00—11:30	语文
	下午	15:00—17:00	数学
6月8日 (星期六)	上午	9:00—10:15	物理/历史
	下午	15:00—17:00	外语
6月9日 (星期日)	上午	8:30—9:45	化学
	上午	11:00—12:15	地理
	下午	14:30—15:45	思想政治
	下午	17:00—18:15	生物学

注:1.语文、数学、外语为全国统考科目。

2.物理、历史、化学、地理、思想政治、生物学为福建省普通高中学业水平选择性考试科目。

温馨提示

未带《准考证》、考试中途想上厕所……

考场偶发事件这样处理

本报讯(融媒体记者陈森森)高考期间,考生如遇到没带《准考证》,或有效《居民身份证》过期,在考试中途突然生病等特殊情况,该如何妥善处理?就考生关注的偶发事件处理对策,泉州市教育招生考试院有关负责人进行介绍。

未带“两证”

考生未带《准考证》或《居民身份证》,如无特殊理由的,禁止考生入场考试。如有特殊情况的,可先验证考生相貌,确认与《准考证》存根上照片相符,安排考生先进场应考,同时要求考生保证在下一场考试前将《准考证》或《居民身份证》送到,并将情况报告考点主考。考点主考向应考考生了解未带《准考证》或《居民身份证》的情况,如确系丢失,由考生书面说明情况并向考区教育招生考

试卷字迹不清

试卷或答题卡印刷字迹不清,考生提出询问。如少部分试卷或答题卡字迹不清,监考员可参阅本考场其他考生的试卷或答题卡,并当众答复;如整个考场考生试卷或答题卡同一处或几处的字迹不清,则立即通过机动监考员请示考点主考。参阅本考点其他考场试卷或答题卡,如出现同样问题,立即报告省教育考试院。

考生发生晕场

考生发生晕场、疾病的情况,监考员通过机动监考员报告主考。经简单治疗能坚持本场考试的,可以继续参加考试;

难以坚持者,劝其退场治疗。考点主考指挥和监督医疗组予以就地治疗或送至就近医院隔离治疗。治疗期间应有2人以上工作人员陪同,且应寸步不离。治疗时间超过30分钟的应说服其停考。因治疗耽误的考试时间不予延长。

中途想上厕所

考试中途考生提出上厕所,属特殊病因或特别紧急的情况应通过机动监考员及时报告主考。考生返回入场时,须对其再次安检。考点主考指派同性机动监考员和工作人员,两人随其前往,并寸步不离。

无意损坏试卷

考生本人无意弄脏或损坏试卷、答题卡,要求更换时,监考员通过机动监

考员向主考申请备用试卷或答题卡,并记录。考点主考核实情况,启用备用试卷或答题卡,但因此耽误的考试时间不予延长。

听力设备含糊不清

听力考试进行中途,听力光盘无声或放音含糊不清。监考员记录出现问题时的题目序号,立即通过机动监考员报告主考,并维护考场秩序,安定考生情绪。考点主考立即启用备用听力光盘,重新放音时,原则上应从出现问题的前一道题开始播放。考点应立即报告考点主任和省教育考试院,申请顺延考试结束时间。如属个别考场问题,立即查清故障原因并排除,稳定考生情绪,向省教育考试院申请该考场重新播放,并顺延考试结束时间。

2024年泉州市青少年无人机大赛在安溪举办

千名选手竞技长空

本报讯(融媒体记者李菁 吴宗宝 通讯员赖永超 文/图)“咻咻咻”,随着比赛开始,一架架无人机腾空而起,竞逐蓝天,精彩的“炫技”赢得阵阵掌声。5月31日—6月2日,2024年泉州市青少年无人机大赛在安溪举办,来自泉州各县(市、区)的841支代表队、1125名选手竞技长空。

据悉,本届大赛以“众心向党·逐梦蓝天”为主题,参赛选手涵盖了小学、初中、高中(含中职、职高),共设置了个人飞行赛、团体接力赛、空中格斗赛、装调物流搬运赛、雷霆飞途赛、创意编程图形赛、协同穿越挑战赛、编程挑战旋翼赛8个赛项。大赛要求青少年利用所学知识,自主设计、搭建无人机系统,编写相关任务程序,通过任务达成、竞技和对抗的方式决出优胜者,旨在培养青少年的科技创新精神和动手实践能力,鼓励广大青少年无人机爱好者在信息、自动控制等领域进行学习、探索、研究和实践,强化团队合作精神,提高科学素质。

泉州市青少年无人机大赛是一项综合了多种学科知识技能的科技教育活动,也是我市青少年无人机科技教育活动优秀成果集中展示的一种形式。记者了解到,在人工智能时代背景下,我市着眼于培育航空创新后备人才,已连续多年举办全市青少年无人机大赛,并在省赛、国赛中勇夺佳绩,始终走在全省乃至全国前列。

“无人机大赛融合了数学、物理、信息等多学科知识,不仅是一场科技竞技的盛宴,更是激发青少年科技热情、展现创新潜能的舞台。”泉州市科协党组书记、副主席吴保忠介绍,举办青少年无人机大赛,将进一步推广青少年人工智能、航空科技教育,激发青少年科学兴趣,培养新质生产力主力军。



21个名师工作室获经费支持

本报讯(融媒体记者陈森森)为充分发挥名师团队的示范引领与协同带动作用,助推名优教师队伍成长,提升我市基础教育发展水平,日前,市级财政下达2024年泉州市“十四五”中小学(幼儿园)名师工作室建设经费63万元,对2023年度全市新增入选的21个名师工作室按照每个工作室3万元的标准提供经费支持。

本批名师工作室入选名单涵盖学前教育、中小学心理教育、小学学科教育、初高中英语、物理化等学科,其中市直学校11个,鲤城区3个,丰泽区1个,晋江市4个、永春县2个。

据悉,此前,市级财政已对第一批入选的24所泉州市“十四五”中小学(幼儿园)名师工作室下达建设经费,加上本次增补的21所名师工作室,我市“十四五”中小学(幼儿园)名师工作室共计45个。

体验种植乐趣 收获成长幸福

本报讯(融媒体记者陈森森 通讯员蔡国清 文/图)近日,泉州市丰泽区宝秀实验幼儿园将种植活动纳入幼儿园一日生活的日常工作,在师生的共同设计和投票建议下,改造出绿意盎然的种植园,在劳作中体验播种和收获,感受植物生长的奇妙过程。

在老师的带领下,孩子们化身绿色的小使者,拿着洒水壶、小铲子、小锄头等工具,亲手种下各种植物,从中体验到辛勤播种带来的快乐。不仅如此,该学园的老师还引导幼儿手绘“漫·享”家园资源地图,共同将种植园改造出绿意盎然的“百果园、百花园、百菜园、百草园”,让幼儿在参与观察、种植、采摘等活动中,了解植物的生长规律,感受与大自然和谐相处的快乐,收获成长的幸福经历。



幼儿体验种植与采摘,亲近自然。